

全国县域文旅融合综合竞争力、发展潜力100强榜单发布 我省四地首进! 东港宽甸同上榜

本报讯 记者胡婷婷报道 近日,浙江迈点研究院发布“2024年全国县域文旅融合综合竞争力100强榜单”及“2024年全国县域文旅融合发展潜力100强榜单”。我省总计四地上榜,均为辽宁县域历年首次上榜,其中就包括丹东东港市和宽甸满族自治县两地,占全省一半比例。东港市以95.98分上榜“2024年全国县域文旅融合综合竞争力100强榜单”;宽甸县以90.63分上榜“2024年全国县域文旅融合发展潜力100强榜单”。

2024年,中央一号文件明确提出实施乡村文旅深度融合工程,推进乡村旅游集聚区(村)建设,培育生态旅游、森林康养、休闲露营等新业态,推进乡村民宿

规范发展、提升品质。中国文旅资源大多分布在县域,推动县域+文旅深度融合,有利于树立文旅融合标杆县,打造消费新场景,激发消费新活力,推动旅游目的地的高质量发展。

东港市位于我省东南部,素有“北国江南、江海明珠”的美誉,是东北东部地区重要的海陆门户,先后获得全国百强县、全国县域经济先进市、全国最佳生态宜居旅游名市等荣誉称号。东港市集山、海、泉、岛、河、港、沼七大要素于一地,是一座“因海而生,向海而兴”的滨海旅游城市。国家AAAA级景区獐岛,是“全国乡村旅游重点村”,被誉为“祖国万里海疆第一岛”。国家AAAA级景区大鹿

岛,是“甲午海战”的主战场,是闻名遐迩的避暑胜地。

宽甸县地处我省东南部,坐落在鸭绿江畔,是辽宁省县域面积最大的边境县,也是中国最美生态旅游名县。全县森林覆盖率高达78.4%,旅游资源丰富,拥有国家级自然保护区、风景名胜区、森林公园、国家A级旅游景区20余处。宽甸天桥沟森林公园被誉为中国枫叶最红最艳的地方,有辽宁省最高品质的滑雪场;青山沟国家级风景名胜区拥有辽宁省第一大瀑布青山飞瀑和国内唯一的满族民俗演艺节目“八旗山水谣”,还有以河口景区为核心,集边境旅游、乡村旅游、民俗旅游于一体的鸭绿江精品边境观光线路。

沈阳市城乡低保标准 本月起提至821元/人月

本报讯 记者胡月梅报道 6月27日,沈阳市民政局、市财政局联合印发《关于提高城乡居民最低生活保障、特困人员基本生活和孤儿基本生活养育标准的通知》,7月1日起,沈阳市城乡低保标准提高3.5%达到821元/人月;城乡特困人员基本生活标准提高3.5%达到1269元/人月;孤儿基本生活养育标准提高6%达到2462元/人月。上述信息是记者从沈阳市民政局了解到的。

当前,沈阳市正在组织社会救助经办人员以在册保障对象现有家庭收入和家庭财产为基本指标,根据新低保标准与其家庭人均收入的实际差额核算低保金,6月30日前完成在册4.5万户、6.4万保障对象保障金核算工作,确保7月份按新标准发放到位。同时,从7月1日起,全市城乡特困人员基本生活费将直接提高43元、孤儿基本生活费将直接提高140元。

辽宁共青团创新推出 青年人才夜市

本报讯 记者朱柏玲报道 6月28日-29日,“青春辽宁 留辽筑梦”2024辽宁共青团青年人才夜市在沈阳市皇姑区三台子万象汇举办。

据悉,此次活动由共青团辽宁省委主办,智联招聘、华润万象生活商业东北大区共同承办。本次活动是辽宁共青团服务青年就业工作的一次创新举措,将传统“夜市”、城市夜生活文化等社会生活元素与就业招聘形式相叠加,以搭建夜市摊位的方式,让招聘企业和求职者进行面对面的交流,通过更轻松灵活的方式为青年拓展求职渠道。

活动现场设有政策讲解、双选区、就业指导等功能区域,充分为青年求职者提供专业的职业规划建议和全方位的就业指导服务。本次活动共有30余家企业参与其中,提供近100余个招聘岗位,涵盖装备制造、电子信息、酒店餐饮等多个领域。



消暑纳凉看演出 锦州推出100场 公益性文化活动

6月28日晚,锦州市在东湖公园文化广场隆重举行第十届群众文化系列活动暨2024年凌河之夏周末文化广场启动仪式。今年的活动将在东湖文化广场以及各县(市、区)中心文化广场,开展共计100场公益性文化演出,为广大市民提供丰富的精神食粮。 通讯员 蔡壮 张天舒 本报记者 韩宇 文 锦州市委宣传部供图

央地合作 建平打造百亿级膨润土产业

本报讯 记者吕洋报道 6月25日,中能建(绿色)建材科技有限公司与建平慧营化工有限公司、辽宁地恩瑞科技有限公司合作启动仪式举行。双方合作组建的中能建慧营非金属材料(辽宁)有限公司正式挂牌运营,标志着建平县央地合作取得了新的进展,打造百亿级膨润土产业、布局中国能建绿色产业迈出了可喜的一步。

建平慧营化工是建平县膨润土行业的龙头企业,2021年被国家工信部评为“专精特新”小巨人企业。企业年销售额近5亿元、利税5000万元以上。此次中能建和慧营化工的强强联合,为建平县膨润土产业

高质量发展注入了央地合作的新动力,将推动建平县把膨润土资源优势、产业优势和创新优势转化为高质量发展的引擎。

建平县委、县政府表示,希望中能建集团发挥自身技术和人才优势,通过科技赋能和资本赋能,开展技术、产业和资源整合,促进膨润土产业集聚化、规范化长远发展。希望中能建慧营非金属材料(辽宁)有限公司在中能建集团的领导下,加快膨润土项目建设进度,尽快把建平县膨润土资源优势转化为产业优势和经济优

势,形成新质生产力。

同时,建平县委、县政府强调,全县各有关部门和沙海镇党委政府,要一如既往地做好企业的服务保障,及时帮助企业解决困难、破解瓶颈,为企业发展保驾护航。依托建平县优质膨润土产业资源,加大开发和投入力度,不断推动企业高质量发展,为膨润土精深加工、高端产品生产、膨润土产业园区等重大项目顺利落地、打造百亿级、全链条膨润土产业奠定坚实的基础。

优化营商环境 打赢攻坚之战

沈阳教育数字化发展进入集成化、标准化时代

详见 07版

导读 | ▶▶
打通城市“断头路”
长江北街贯通工程通车
— 02 —

北镇医巫闾山景区入选
“辽宁特色气候小镇”
— 05 —

铁岭银州区全力推进
老旧小区改造续建项目
— 05 —

桓仁多点发力
打造营商环境“升级版”
— 06 —